Информация о реализуемых образовательных программах

ОПИСАНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

В школе осуществляется образовательная деятельность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации в области образования для учащихся, в том числе для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, в порядке установленном Уставом образовательной организации, «в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий муниципального образования по организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам» (из Устава).



В Федеральном законе от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отмечается, что «содержание образования в конкретном образовательном учреждении определяется образовательной программой (образовательными программами), разрабатываемой, принимаемой и реализуемой этим образовательным учреждением самостоятельно». 

К ОСНОВНЫМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ ОТНОСЯТСЯ:

- образовательные программы образовательные программы начального общего образования,
- образовательные программы основного общего образования, 
 - образовательные программы среднего общего образования.

В нашей образовательной организации РЕАЛИЗУЮТСЯ как основные общеобразовательные программы, так и адаптированные общеобразовательные программы, с учетом рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (далее - ПМПК) для детей с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ), а для детей-инвалидов в соответствии с индивидуальной программой реабилитации/абилитации инвалида (далее - ИПРА).

Обучение детей-инвалидов и лиц с ОВЗ, включая создание специальных условий (указанных в 7. подразделе «Материально-техническое обеспечение образовательной деятельности и оснащенность образовательного процесса» настоящего сайта), организуется:
• в отдельных классах-комплектах;
• в общеобразовательных классах интегрированно, совместно с другими обучающимися;

• индивидуально на домашнем обучении.

Проводятся групповые и индивидуальные коррекционные занятия.

РЕАЛИЗУЕМЫЕ ПРОГРАММЫ:
· Основная образовательная программа начального общего образования
· Федеральная образовательная программа начального общего образования
· Основная образовательная программа основного общего образования 
· Федеральная образовательная программа основного общего образования

· Образовательная программа среднего общего образования
· Федеральная образовательная программа среднего общего образования
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 Адаптированная основная общеобразовательная программа обучающихся с легкой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) (вариант 1)  
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 Адаптированная основная общеобразовательная программа обучающихся с умеренной, тяжелой и глубокой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), тяжелыми и множественными нарушениями развития (вариант 2)
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 Адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития

***

В нашей образовательной организации НЕ РЕАЛИЗУЮТСЯ, т.к. не предусмотрены Уставом:

• Основные профессиональные образовательные программы.
• Основные программы профессионального обучения - программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих, программы переподготовки рабочих, служащих, программы повышения квалификации рабочих, служащих.
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