И что за сила такая нас держит и не отпускает последний школьный рассвет?
Вот и наступила пора вечеров встречи выпускников. В очередной раз наша школа наполнилась приятными хлопотами по поводу подготовки традиционного праздника. Субботним вечером 2 февраля, Тасеевская общеобразовательная школа №2 разразилась громкими голосами прибывших выпускников.
Побросав домашние дела и заботы, представительные дяди и тети, ринулись прямиком к нам, в школу.
В количестве 40 человек собрались юбиляры 40 – летники. Мистическое совпадение все сочли за большую удачу. Прибыли гости из Канска, Красноярска, Мурманска. Многие в прямом смысле попали с «корабля на бал». Например, пожаловал выпускник нашей школы, сорокалетний юбиляр Александр Иванович Стребков – капитан ледокола «Капитан Николаев». Можно представить, как всем интересно было с ним побеседовать, если человек до сегодняшнего дня не бывал, лишь в Китае, Японии и Австралии? Кстати, выпускников 1973 года школьные старожилы отмечают как очень яркий, неординарный выпуск.
Все дружно встречали своих педагогов. Как можно забыть свою первую учительницу? Если 49 с лишним лет она по-прежнему считается самой доброй и лучшей на свете!
- С годами ваши сединки милее, а морщинки роднее для нас, — такими словами встречали своих педагогов юбиляры 40 — летники.
Каждый из педагогов — ветеранов был окружен заботой и вниманием.
На сцене одна за другой представали оригинально оформленные презентации юбиляров – старательно доносились до зрителя душевные чувства, которыми по — настоящему связаны одноклассники.
Лились в зал песни, под которые на небольшом экране прокручивалась огромная незабываемая школьная жизнь.
Закономерность – чем моложе выпуск, тем выступление выглядит более бравым. Чем и радовали молодые «именинники».
Крепкие, искренние объятия закоренелых школьных друзей всегда вызывают добрую зависть. Вот и в этот раз всем было, чем поделиться.
Повеселились от души, отвечая на вопросы очаровательных, неизменных ведущих вечеров Нарине Минасян и Валерии Казанцевой. Все имели возможность посмотреть хорошие творческие номера. Артисты очень старались.
Порадовали песни в исполнении Анастасии Евгеньевны Сосовой и Евгении Волковой.
Замечательный вальс талантливой пары Олеси Бурой и Виталия Азарова просто заставил всех на минуты оставить все проблемы. Ребята работали с полной отдачей.
Вообще, когда юные школьные самодеятельные артисты готовятся выступать на вечерах встреч, они особо волнуются.
Не от того ли, что собираясь все вместе, выпускники и учащиеся ощущают себя единой целой братией, смело идущей на здоровую конкуренцию?
В целом праздник удался, судя по откликам никто не пожалел, что провел вечер в школе.
Ну что же, будем ждать очередной встречи с вами, одноклассники!
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