Ах, праздники... (вечер встречи 30.01.12)


Чтобы  школьные праздники радовали, чтобы запоминались надолго, их нужно готовить…
Поздравления, игры, инсценировки, оформление – если это предусмотреть, можно повеселиться от души и детям и взрослым.
Но замечательный праздник невозможен  без приглашения гостей.
        В нашей школе   полным ходом идет подготовка к вечеру встречи школьных друзей, который по ежегодной традиции состоится в первую субботу февраля.
 Помимо разработки и написания сценария, тщательно продумывается оформление сцены, украшение фойе школы. Ведь в гости должны пожаловать  бывшие выпускники нашей школы, а также их дорогие и любимые педагоги. Что скрывать, ведь в каждом из нас по-прежнему живет озорной ребенок. Доказательство тому - значительная плеяда из бывших «поглотителей школьных знаний», которые наскоро усваивают другие знания, например такие, как оригинально представить на сцене свой выпуск. Тем, у кого в этом году пятнадцатилетний, двадцатилетний, тридцатилетний юбилей и все остальные, смогут на миг перенестись в то беззаботное школьное время, вспомнить одноклассников, от души посмеяться. В центре внимания - выпускники, отметившие в этом году сорокалетний юбилей окончания школы. Так сказать, главные юбиляры, уже собрались в почти полном составе, а их немало,  4 класса! Приглашены гости из городов и других регионов.  И дай бог им хорошего настроения, ведь это поистине их вечер и пусть он запомнится надолго.
Непринужденный стиль сценария школьного вечера предполагает сказочное действо, которое по расчету организаторов, должно не только увлечь гостей, но и  не на шутку развеселить.
Так что, долой в этот вечер хандру и скуку! 
Еще раз приглашаем всех, с нетерпением ждем и не надейтесь, что скоро отпустим. Словом, приходите, не пожалеете.
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