Под звуки школьного вальса



Вечера встреч школьных друзей считаются традиционными праздниками. К ним готовятся, их ждут и радостно встречают. Но, наверное, ни один  праздник не обходится  только традиционными моментами. Наверняка будут сюрпризы. В этот раз в Тасеевской общеобразовательной школе №2 вечер встречи отличился небывалым количеством главных юбиляров - выпускников 1972 года. Больше сорока человек,  «повзрослевших  до седин» мальчишек и девчонок, лихо танцевали на сцене, играли, пели песни. И поверьте, что  в этот вечер царила  поистине дружеская атмосфера.  Решающую роль в этом сыграла предшествующая подготовка. Как по цепочке передавалось хорошее настроение,  следовали теплые приглашения, осуществлялся розыск одноклассников в других городах  и регионах. Те, кто не смог приехать охотно откликались. На адрес школы шли телеграммы, поздравительные открытки.

И вот долгожданный вечер. Среди дружеских приветствий - крепкие объятья, поздравления, пожелания и, конечно же, море воспоминаний. Были гости из Абакана, Красноярска, Минусинска, Германии. 
Первым учителям, педагогам - предметникам посвящены самые теплые слова: Клеветовой Нине Ивановне, Тищенко Анастасии Павловне, Еременко Марии Петровне, Немцевой Нине Федоровне, Назаровой Наталье Алексеевне, Шипулиной Галине Александровне, Рудько Надежде Егоровне, Стеценко Галине Михайловне, Михайловой Тамаре Прокопьевне, Крастелевой Елене Ивановне, Есауловым - Галине Павловне и Сергею Митрофановичу и многим другим любимым, дорогим наставникам. Надо отметить, что приглашение педагогов – ветеранов было организовано с особой заботой. Им - почетное место на празднике.
 - Первая учительница наша, как мы благодарны вам за все! – с особым трепетом лились в зрительный зал трогательные речи.
В любое время  милые добрые учителя и учительницы, а именно так часто называют своих наставников выпускники, бесспорно, останутся символом красоты и элегантности. Им были вручены цветы и подарки.
Стоит отметить слаженную работу педагогов, ответственных за организацию всех  юбилейных презентаций вечера встречи выпускников  2012 года:  Любови Федоровны Дмитриевой,  Надежды Сергеевны Козловой, Татьяны Андреевны Холкиной, Ольги Александровны Богдановой.
А также ведущих праздничной программы Кристину Соловьеву, Виталия Азарова, звукооператора Сергея Дюкова.
Выступления самих выпускников всегда полны энергии, радуют и надолго остаются в памяти. Всегда интересны люди, у которых в любую минуту найдутся нужные слова, зал тепло встретил всех выступающих.
Поблагодарим всех, кто присутствовал на вечере и принял участие в организации и проведении такого значимого в жизни каждого человека мероприятия.
Педагог – организатор  О.Есина

















