Как связаны между собой профессия и увлечение?

Ваше увлечение может стать профессией. Равно как Ваша профессия может быть для Вас увлекательной. Любое Ваше увлечение может быть ценным с профессиональной точки зрения. И если Вы умеете делать красивые вещи, шить, вкусно готовить, стричь, делать массаж или уколы, выращивать цветы или разводить домашних животных, ремонтировать бытовую технику, писать компьютерные программы, играть в шахматы, ходить в туристические походы, заниматься восточными единоборствами, танцуете или занимаетесь историей города, то Вы не только имеете возможность полноценно отдыхать, общаться с интересными людьми и быть интересным собеседником. Любое Ваше увлечение может стать поводом для завязывания деловых знакомств, источником дополнительного дохода или даже поворотным пунктом для выбора новой профессии. 
Конечно, идеальным вариантом для человека является случай, когда его профессия является одним из его увлечений, хобби. В этом случае человек получает от своей профессии максимум удовольствия и ходит на работу с желанием и энтузиазмом. Если это не так, то человек ищет возможности реализации своих интересов и склонностей где-то еще. А к профессии относиться как к вынужденной деятельности, средству удовлетворения других потребностей. 

Какие бывают психологические типы профессий?

По предмету труда можно выделить пять типов профессий. 
1. К профессиям типа "человек-человек" относятся профессии, связанные с медицинским обслуживанием (врач, медсестра, санитарка), обучением и воспитанием (воспитатель, няня, учитель, преподаватель, тренер), бытовым обслуживанием (продавец, проводник, официант), правовой защитой (юрист, следователь, участковый инспектор). 
Профессии этого типа предъявляют высокие требования к таким качествам работника как умение устанавливать и поддерживать деловые контакты, понимать состояние людей, оказывать влияние на других, проявлять выдержку, спокойствие и доброжелательность, речевые способности. 

2. Тип "человек-техника" включает в себя профессии, связанные с созданием, монтажом, сборкой и наладкой технических устройств (каменщик, монтажник, сварщик, инженер-конструктор), эксплуатацией технических средств (водитель, кочегар, крановщик, токарь, швея-мотористка), ремонтом техники (слесарь-ремонтник, механик, электромонтер по ремонту оборудования). 
Этот тип профессий требует от работника высокого уровня развития наглядно-образного мышления, пространственных представлений, технической осведомленности и сообразительности, хороших двигательных навыков, ловкости. 

3. Тип "человек-знаковая система" объединяет профессии, связанные с текстами (корректор, машинистка, переводчик, библиотекарь), с цифрами, формулами и таблицами (программист, экономист, бухгалтер, кассир), с чертежами, картами, схемами (штурман, чертежник), со звуковыми сигналами (радист, телефонист). 
Профессии этого типа требуют от человека способности к отвлеченному мышлению, оперированию числами, длительному и устойчивому сосредоточению внимания, усидчивости. 

4. К типу "человек-художественный образ" можно отнести профессии, связанные с созданием, проектированием, моделированием художественных произведений (художник, журналист, модельер, композитор), с воспроизведением, изготовлением различных изделий по эскизу, образцу (ювелир, актер, закройщик, реставратор, столяр-краснодеревщик, цветовод-декоратор). 
От человека в профессиях этого типа требуется развитый художественный вкус, высокая эстетическая чувствительность, богатое и яркое воображение. 

5. Наконец, к типу "человек-природа" можно отнести профессии, связанные с изучением живой и неживой природы (микробиолог, агрохимик, геолог), с уходом за растениями и животными (лесовод, овощевод, зоотехник), с профилактикой и лечением заболеваний растений и животных (ветеринар). 
Этот тип профессий предполагает наличие у человека хорошей наблюдательности, способности ориентироваться в условиях непредсказуемости и отсроченности результатов, менять цели в зависимости от условий, выносливости и терпеливости к недостатку комфорта.

Какие бывают классы профессий?

По характеру труда выделяются два класса профессий. 

А) Профессии исполнительского класса связаны c выполнением решений, работой по заданному образцу, соблюдением имеющихся правил и нормативов, следованием инструкциям, стереотипным подходом к решению проблем (агент, медсестра, продавец, приемщик заказов, социальный работник, машинист, оператор, станочник, плотник, кассир, машинистка, телефонист, парикмахер, озеленитель). В большинстве случаев профессии этого класса не требуют высшего образования. 

Б) Профессии творческого класса связаны с анализом, исследованием, испытанием, контролем, планированием, организацией и управлением, конструированием, проектированием, разработкой новых образцов, принятием нестандартных решений, требуют независимого и оригинального мышления, высокого уровня умственного развития и, как правило, высшего образования (врач, менеджер, референт, психолог, учитель, юрист, инженер, экономист, математик, архитектор, физик).

Какие новые профессии появляются в наши дни?

Поскольку в наибольшей мере сейчас развивается сфера торговли, управления и информационного обслуживания, то максимальное количество новых профессий появляется именно в этой области. Причем, пока еще нет устоявшихся стандартов в названиях профессий, поэтому многие профессии имеют несколько вариантов названий. Большинство новых названий профессий заимствованы из опыта зарубежных фирм, некоторые представляют собой новые более модные названия уже имеющихся профессий. 
Особенно много новых профессий представляют собой разновидности агентов и менеджеров. Например, коммерческий агент, рекламный агент, агент по недвижимости, агент по ценным бумагам, туристический агент, менеджер по персоналу, финансовый менеджер, менеджер по маркетингу, менеджер по продажам, менеджер по рекламе, менеджер по проектам, офис-менеджер, и т.п. 
Относительно новые профессии появляются в области информационного проектирования и обеспечения: менеджер информационных систем, сетевой администратор, администратор баз данных, специалист по сетям и телекоммуникациям, инженер-системотехник, системный аналитик, специалист по компьютерному дизайну, web дизайнер. 
Далеко не по всем из этих профессий в настоящее время можно получить качественную подготовку. Пока еще некоторые из них представляют собой скорее названия должностей в различных фирмах, которые занимают представители других профессий, причем, далеко не всегда смежных. 

Что следует узнать о профессиях?

Планируя свою карьеру, неизбежно приходится собирать сведения о разных профессиях, оценивать их, сравнивать между собой. Для того, чтобы не упустить никакой важной информации о профессиях, желательно, чтобы признаки, на которые Вы ориентировались при сборе профессиональных сведений, были наиболее существенными, и количество этих признаков было достаточно полным и исчерпывающим. 
Любую профессию можно подробно описать с помощью довольно большого количества признаков. Для простоты понимания все характеристики профессии можно условно разделить на несколько больших категорий: технологические, экономические, педагогические, медицинские и психологические. 
Технологические характеристики профессии включают в себя описание следующих вещей: 
· Каков предмет труда? На что преимущественно направлена трудовая деятельность специалиста? Это могут быть другие люди, техника, информация, искусство или природа. 

· В чем заключаются цели труда? Может быть это материальное производство, создание каких либо духовных ценностей, обслуживание и уход за людьми, техникой или природой? 

· С помощью каких средств осуществляется трудовая деятельность? Какие ручные, механизированные и автоматизированные средства используются в процессе труда? 

· Какие трудовые операции применяются в ходе деятельности? Какие физические, умственные и социальные действия приходится выполнять специалисту? 

· Каковы характеристики рабочего места специалиста? Где ему приходится работать: в помещении, в кабине, на открытом воздухе? В каком климате он наиболее часто работает? Приходится ли ему работать преимущественно на одном месте или часто разъезжать? Работает ли он в основном в коллективе или индивидуально? 

· Чем характеризуется рабочее время специалиста? Работает ли он в жестком или свободном режиме? Приходится ли ему работать посменно, в ночное время, вахтами? Как часто специалист вынужден выполнять работу в нерабочее время, работать длительное время без перерывов, работать в вынужденном темпе, работать неритмично: с паузами и простоями? 

· Каковы бывают ошибки в трудовой деятельности? К каким последствиям они могут приводить? Какими причинами они могут вызываться? 

Экономические характеристики описывают: 
· В каких отраслях используется данная профессия? В промышленности, строительстве, транспорте, связи, сельском хозяйстве, бытовом обслуживании, жилищном хозяйстве, образовании, здравоохранении, науке, культуре, торговле, финансах, управлении, обороне, охране порядка? 

· Каков спрос на данную профессию на рынке труда, требуются ли специалисты этой профессии, каковы перспективы найти себе работу по ней? 

· В каких пределах изменяется оплата труда среди представителей данной профессии? 

Педагогические характеристики определяют: 
· Какие требования предъявляет профессия к уровню и содержанию образования? 

· Какие учебные заведения осуществляют подготовку по данной профессии? 

· Какие знания и навыки необходимы для успешной профессиональной деятельности? 

Медицинские характеристики профессии определяют: 
· Какой уровень здоровья требуется для данной профессии? 

· Какие медицинские противопоказания существуют для данной профессии? 

· Какие неблагоприятные условия труда присущи данной профессии? Это могут быть вредные климатические факторы, нарушение биологических ритмов, вынужденная поза и ограниченная подвижность, большие физические нагрузки, однообразие деятельности, вынужденный темп, сложность ситуаций, опасность, риск, угроза поражений, внезапность и неожиданность, быстрая смена действий, помехи и посторонние раздражители, неприятные впечатления, повышенная ответственность, работа в одиночестве, конфликты между людьми. 

Наконец, психологические характеристики профессии содержат информацию о том, какие требования предъявляет профессия к различным психологическим особенностям человека: 

· к его органам чувств, зрительному, слуховому, осязательному восприятию, 

· к двигательным качествам: силе и выносливости, скорости и точности движений, подвижности, ловкости, 

· к умственным способностям: сосредоточению внимания, запоминанию, пониманию, пространственному воображению, логическим рассуждениям, 

· к чертам характера: общительности, самостоятельности, сдержанности, решительности, настойчивости, ответственности и т.д. 

Как выбирать профессию?

1. Профессия должна быть интересной
Одна из веских причин выбора профессии – интерес к ее содержанию. Если вам оно нравится, вы охотно будете работать, крепче держаться за свое место, повышать свою квалификацию, завоевывать авторитет у окружающих и, в конечном счете, больше зарабатывать.

2. Профессия должна соответствовать собственным возможностям
Любая профессия предъявляет к человеку свои требования: к состоянию его здоровья, уровню его квалификации, его способностям. Если, например, вы выбрали модную сейчас профессию эколога, то должны знать, что вам необходимо закончить вуз, нужно обладать аналитическим мышлением, наблюдательностью, гражданской смелостью. Кроме того, если вы страдаете кожными и аллергическими заболеваниями или заболеваниями опорно-двигательного аппарата, то путь в экологи вам заказан.

3. Профессия должна быть востребована
Когда человек выбирает профессию, он не всегда задумывается: пользуется ли эта профессия спросом у работодателей, легко ли будет найти работу по этой специальности? А ведь может оказаться и так: вы выбрали профессию, окончили университет или техникум, а когда стали устраиваться на работу. выяснилось: спроса на таких специалистов нет. К сожалению, невозможно абсолютно точно сказать, как изменится спрос на профессии через 5-10 лет. Однако можно узнать, какие специалисты требуются сегодня, и предположить, представители каких профессий потребуются в будущем.

Условно все эти три требования можно назвать «Хочу», «Могу» и «Надо». И ваш профессиональный выбор будет удачным, если вы сможете совместить их между собой.

Классификатор профессий

Существующий в России Единый Тарифно-квалификационный справочник насчитывает более 6000 профессий и специальностей. Однако далеко не все из профессий, в условиях происходящих в России реформ, востребованы на рынке труда. Ниже приведены профессии, которые наиболее часто требуются на региональных рынках труда, в том числе в Красноярском крае.

В соответствии с классификацией, они разбиты на пять групп:

Первая группа:
"Человек - человек"

1. Специалист по связям с общественностью;

2. Юрист;

3. Официант;

4. Менеджер;

5. Преподаватель.

Вторая группа:
"Человек - техника"

1. Водитель;

2. Токарь;

3. Газоэлектросварщик;

4. Электромонтер;

5. Инженер - системотехник.

Третья группа:
"Человек - знаковая система"

1. Кассир;

2. Телефонист;

3. Бухгалтер;

4. Программист;

5. оператор ПЭВМ.

Четвертая группа:
"Человек - природа"

1. Озеленитель;

2. Фермер;

3. Агроном;

4. Ветеринар;

5. Эколог.


Пятая группа:
"Человек - художественный образ"

1. Закройщик - модельер;

2. Парикмахер;

3. Повар - кондитер;

4. Дизайнер;

5. художник - оформитель.

Классификация профессий по предмету труда и необходимые профессионально-важные качества для работы с данным предметом труда
	Наименование типа профессии
	Главный предмет труда
	Примеры отдельных профессий
	Профессионально-важные качества

	Социономические ("человек - человек")
	Люди, группы, коллективы 
	Врач, учитель, тренер, продавец, юрист, стюардесса, официант
	Общительность, эмоциональная устойчивость, организаторские, коммуникативные качества, устойчивость и распределение внимания, доброжелательность, тактичность, умение владеть собой.

	Технономические ("человек - техника")
	Технические системы, вещественные предметы, материалы, энергия
	Инженер, радиомеханик, слесарь, водитель, токарь, электромонтер, летчик, машинист
	нженер, радиомеханик, слесарь, водитель, токарь, электромонтер, летчик, машинист
Способности к геометрии, физике, интерес к технике и новым механизмам, технический склад мышления, пространственное воображение, склонность к практическому труду, сенсомоторная координация, память на движения.

	Сигнономические ("человек - знаковая система")
	Условные знаки, шифры, коды, естественные или искусственные языки (формулы и т.п.)
	Программист, бухгалтер, экономист, ученый теоретик, лингвист, корректор, наборщик
	Способность к алгебре, устойчивость внимания, концентрация и переключение внимания, кратковременная и долговременная память, склонность к обобщениям, способность к установлению закономерностей, усидчивость, стремление к точности и тщательности в работе.

	Биономические ("человек - природа")
	Живые организмы, биологические, микробиологические процессы
	Микробиолог, зоотехник, ветеринар, эколог, зоолог, агроном, лесник, метеоролог, кинолог
	Готовность к работе в трудных погодных условиях, любовь к природе, интерес к биологии, наблюдательность, устойчивость внимания, склонность к учету наблюдений, любовь к животным, потребность к двигательной активности.

	Артономические ("человек - художественный образ")
	Художественные образы, их части, элементы, свойства
	Дизайнер, композитор, художник, писатель, парикмахер, модельер, визажист, копировщик рисунков
	Потребность к самовыражению, наглядно - образное представление, яркое воображение, склонность к творчеству, гибкость мышления, развитость функциональных способностей (слух, зрение, речь, вкус и т.п.)


О чем спросить прежде чем поступить в учебное заведение?

1. Узнайте, какие документы необходимы при поступлении, принимается ли копия аттестата, в какие дни и часы работает приемная комиссия;

2. Уточните, есть ли ограничения при приеме по состоянию здоровья;

3. Выясните конкурс и проходные баллы предыдущих лет;

4. Обязательно спросите об условиях приема:

· вступительные экзамены (по каким предметам),

· без экзаменов (или собеседование);

5. Какая форма обучения:

· очная,

· заочная;

6. Узнайте, есть ли дополнительный набор на платное отделение;

7. Уточните, возможен ли перевод с одного факультета на другой;

8. Спросите, имеется ли в учебном заведении военная кафедра, производится ли учебная и производственная практики;

9. Узнайте, какой преподавательский состав, приглашаются ли специалисты из других учебных заведений;

10. Поинтересуйтесь, оказывает ли учебное заведение помощь в трудоустройстве по окончании обучения.

Ошибки при выборе профессии

Выбор профессии - сложный и ответственный шаг в жизни. Ведь удачно выбранная профессия – это личная удовлетворенность, возможность совершенствоваться и повышать свою квалификацию.
По каким признакам молодые люди часто ошибочно выбирают профессию?

1. Высокая заработная плата. Желание много зарабатывать похвально, однако, помните -  оплачивается не профессия, а должность, рабочее место. Оказывается, недостаточно получить профессию, чтобы потом много зарабатывать. Заработок зависит не только от профессиональных знаний и навыков, но еще и от здоровья человека, от опыта и желания работать. А ведь само здоровье, так же, как и стремление работать непосредственно связаны с тем, насколько человеку нравится его работа и профессия. Если человек к профессии равнодушен, то ему очень трудно заставить себя много работать и повышать свой профессиональный уровень. Когда же он пытается это сделать, это часто приводит его к расстройствам здоровья.

2. Престижность профессии (профессия пользуется признанием в обществе). Выбирая профессию по престижности, вы считаете, что, обучившись ей, автоматически станете уважаемыми людьми. Однако помните, что общественное признание профессий меняется со временем. 10-15 лет назад считалось очень престижным иметь высшее техническое образование. Закончив школу, многие люди поступали в технические вузы, после которых шли работать в конструкторские бюро, институты, научно-производственные объединения. Но с течением времени экономические условия в нашей стране поменялись, профессия инженера потеряла свою престижность. В наши дни наиболее престижными считаются другие профессии.

3. Хорошие условия труда. Они связаны не столько с профессией, сколько с местом работы. А любая профессия предполагает широкий выбор возможных рабочих мест. И чем выше у вас квалификация, тем шире возможности выбрать себе место работы по душе. Если вы станете профессионалом высокого класса, у вас будет гораздо больше возможностей для выбора условий труда.

4. Доступность, легкость обучения. Некоторые выбирают ту профессию, которую легче приобрести. Например, поступают в учебное заведение, которое ближе к дому, или в то, где конкурс поменьше, или в то, где работает знакомый, который может помочь с поступлением. Ориентируясь на эти факторы, вы ограничиваете свои возможности выбора профессии и сильно рискуете: возможно, «купившись» на доступность обучения, вы будете учиться профессии, которая совсем не соответствует вашему складу характера и наклонностям. При выборе учебного заведения, где вы будете получать профессию, смотреть надо не на доступность, а на уровень квалификации преподавателей. Ведь дорогостоящее обучение совсем не значит, что оно хорошее.

5. Желание родителей, совет близких людей. Большинство ваших родителей знает мир профессий лишь ненамного лучше, чем вы сами. Они могут ориентироваться на устаревшие представления о профессиях. И не могут, как специалисты, оценить ваши профессиональные возможности. Если же вы поступаете в учебное заведение «за компанию» с кем-либо из своих друзей, то получается, что вы выбираете себе профессию в соответствии с интересами и склонностями других людей, а не вашими собственными.

Первый совет выпускнику школы

Продолжайте учиться. Надо сохранить навык обучения, пока он еще свеж. Кроме того, учеба: постоянные занятия, потребность в определенные часы заниматься определенной деятельностью дисциплинируют, позволяют выстроить свой день, что для молодого человека немаловажно.
После окончания школы, не расслабляйтесь, а поступайте в учебное заведение, где вы сможете приобрести профессию. Если не получается поступить в высшее учебное заведение, как хотелось бы, то не предавайтесь отчаянию и не теряйте целый год. Лучше постарайтесь приобрести какую-нибудь профессию или специальность. 
Сделать это можно, поступив профессиональное училище или лицей. По статистике, 70 процентов вакансий, которые предприятия подают в службу занятости, - это рабочие специальности. Очень нужны строители, различные отделочники (штукатуры, маляры, плотники, каменщики и др.). Нужны рабочие на промышленных предприятиях: токари, слесари, сварщики. Большая потребность в торговых работниках: продавцах, менеджерах по продажам. 
Если с поступлением в лицей вы опоздали, то особо не расстраивайтесь: в некоторых ПТУ достаточно часто бывает недобор на различные специальности, поэтому есть смысл обратиться в службу занятости или агентство по начальному профтехобразованию, чтобы это узнать и сориентироваться, куда можно поступить. 
Кроме того, некоторые специальности не требуют даже годового обучения. Многим предприятиям и организациям требуются водители, строительные и торговые организации ищут грузчиков. Страховые компании и агентства по недвижимости постоянно набирают агентов. Обучение на лицензированного охранника занимает всего несколько месяцев. 
Эти способы дадут возможность попробовать себя в различных профессиях, понять: к чему у тебя большая склонность. Если выбор сделан не правильно, то все равно плюсов больше: за этот год приобретете профессию и одновременно сможете вновь подготовиться к поступлению в вуз. 
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